

一年能卖百万只,小镇飞出“致富鸽”

鸽蛋一枚价值6元左右,被誉为“动物人参”

走进聊城华宝畜禽养殖厂,自动喂料机沿轨道缓缓移动,鸽子在笼中惬意啄食,不远处的高飞棚内,种鸽在足够宽敞的空间内自由飞翔锻炼身体,振翅留下一道道优美的弧线。

作为近年来逐渐崛起的养殖项目,肉鸽养殖具有广阔的市场前景和良好的经济效益。华宝畜禽养殖厂自2019年建设以来,已成为山东省内最大的肉鸽养殖基地,年出栏商品鸽100万只,鸽蛋60万枚,年总产值4100余万元。



长势良好的鸽子。

文/片 陶春燕 闫修晨
聊城报道

俗话说一鸽胜九鸡 出栏率一年百万只

在位于聊城东昌府区广平乡贾刘村的聊城华宝畜禽养殖厂,幼鸽生下来28天以上,会和母鸽分离移至周转棚,做好防疫养到3月龄,而后再放飞进入高飞棚,让鸽子锻炼身体,提高免疫力,一直到6月龄,会再次上鸽笼做防疫,进而开始配对。

“主要种类有米玛斯、银王、白羽、白卡等,也有两头乌、淑女鸽、贵妇鸽等国内稀有品种,米玛斯存栏占我们全厂的85%以上,最多。”体形肥硕羽毛顺滑,眼前这类浑身雪白、肥嘟嘟的鸽子,就是养殖厂经理杨秀秀口中的“米玛斯”,这个品种体型大,长势快,带仔能力比较强,商品鸽能达到1斤2两以上,在肉鸽养殖以及市场上深受欢迎。

当前,华宝畜禽养殖厂主要以扩栏、留种为主,生长28天即可出售商品鸽,乳鸽出栏率1年能达到100万只以上。

俗话说:“一鸽胜九鸡。”鸽子营养价值较高,对老年人、体虚病弱者、手术病人、孕妇及儿童非常适合,既是名贵的美味佳肴,又是高级滋补佳品。杨秀秀称,养殖厂的鸽子在全国各地都有销售,“最主要的是东北、上海还有江苏,南方的货比北方的要多一些,行情

也好,现在卖往上海的都26块钱以上一只。”此外,杨秀秀表示,养殖厂的鸽子在聊城本地的多家品牌餐饮店也都有供应。

假蛋真孵提升产量 统一孵化后母鸽再“带娃”

在鸽舍里,每一排鸽笼都有生长时间和出栏时间记录,鸽子的生长状态也各不相同,走在这里,很容易看到一只只鸽子在趴伏着孵化鸽蛋,但实际上,它们正在经历一场“骗局”。

在孵化过程中,鸽子会因为温度等外来因素的影响产生弃孵现象,为了提高鸽蛋产量,减少损失,养殖厂会把鸽蛋放到孵化房里统一管理孵化,再放入一枚假蛋来刺激母鸽继续分泌鸽乳,等到幼鸽孵化出来后,再放回到母鸽身边,让母鸽自己“带娃”。

“鸽子不像鸡,一个月就产两枚蛋。”杨秀秀介绍,传统的养鸽模式是一公一母养殖,在这种模式下,只有一只母鸽产蛋,导致产蛋量低下,经济效益不高。养殖厂研发人员主动转变思维,另辟蹊径,采用国内先进的公母鉴别技术,培育出了新的养殖模式——双母鸽养殖。“就是一对种鸽带4只乳鸽,两只母鸽共同养殖,同时产蛋,这就大大提高了鸽蛋产量,每对双母鸽月可产蛋8枚左右。”杨秀秀。

物以稀为贵。和肉鸽一样,鸽蛋亦有着极高的营养价值,被誉为“动物人参”。养殖厂一个月能产鸽蛋5

万枚以上,一枚鸽蛋的销售价格在五六元左右,养殖厂鸽蛋销售占比10%,主要通过线上销售。

全自动化喂养 村民收入能过万

在杨秀秀看来,鸽子养殖起来比较简单,因为它的抗病能力强。“鸽子体温高,能达到42度,所以它很少生病。对于我们最主要的就是防疫这一块,为了避免交叉感染,一般我们的生产区从不让外来人进入。”杨秀秀称,养殖厂拥有先进的养殖技术和完善的生产管理体系,生产流程能够实现自动化,集约化和规模化,鸽粪的清理、鸽食的喂养全部实现了自动化,“现在我们厂还有料塔,会把料统一打到每个棚的料罐,减少了人工的劳动力,提高了效率”。

纪红娟是镇上的村民,负责喂食、捡蛋等工作,已经在养殖厂内工作了三四年时间,最近两个月,纪红娟的月工资都超过了9000元。离家近还挣得多,这让纪红娟十分满意。杨秀秀说,养殖厂员工工资根据工作量和鸽蛋等的产量来计算,经常有员工月收入能够过万元。

立足当地实际,东昌府区广平镇通过开展项目引入、产业培育,着力培育肉鸽养殖产业,不断激发产业发展活力。华宝畜禽养殖厂可解决当地劳动力50余人就业,增加当地工资性收入240万元。

壹点公益

点亮未来

“戴上毛茸茸的围巾,真暖和!”25日,在济南市南部山区黄巢小学,5年级学生小君开心地说道。除了围巾,她怀中已经

塞满了爱心人士送来的护手霜、手套、润肤乳等礼物。

24日、25日,壹点公益“滋润小脸蛋”寒冬送暖关爱乡村青少年公益行活动走进济南仲宫街道穆家小学、柳埠街道黄巢小学,本次活动分别联合闫紫涵志愿服务队、山东省山西商会,共为358名孩子送去暖冬物品,送上冬天里的温暖。

文/片 王倩 刘桂斌
徐晓磊 济南报道

一个孩子在收到礼物时,都礼貌回应着。

礼物发放完毕,孩子们怀中都塞满了。黄巢小学校长王云一再向爱心人士表达着感谢。“学校覆盖周边7个村,孩子们家距离学校最远的有七八里路,有了围巾和手套,他们不会感觉冷了。”王云说,“更重要的是,爱心人士还给孩子们送来了精神上的温暖,让他们感受到爱心的力量。”

让孩子们选择 自己喜欢的手套

12月24日上午,穆家小学278名学生坐在教室里,满怀期待地等待志愿者分发冬日礼物。壹点公益联合闫紫涵志愿服务队的志愿者们来到学校,为孩子们带来了手套、护手霜、小蛋糕三样礼物。老师说,这些礼物能让孩子们开心好多天。

为了让孩子们都能拿到自己喜欢的手套,志愿者按照年龄和性别进行了精心挑选,女孩喜欢粉色,男孩可以分到蓝色和棕色,志愿者边为孩子们发放礼物边不断嘱咐大家,“如果分到的不是自己喜欢的颜色,可以互相调换一下。”

一副手套、一支护手霜、一个小蛋糕,穆家小学的每名孩子都收到了三件礼物。“这个蛋糕真好吃!”在六年级一班教室里,孩子们品尝着小蛋糕,甜甜的小蛋糕为他们带来了快乐。还有调皮的孩子把蛋糕小奶油抹在了小脸蛋上,大家笑得更开心了。

同样有爱的一幕也在黄巢小学上演。25日上午,壹点公益联合山东省山西商会的爱心人士来到学校。大家挂念着学校80名学生,“不知道他们有没有新手套、围巾,不知道他们上放学的路上会不会冷,我们来为他们献一份爱心,送一份温暖。”山东省山西商会会长赵文斌说道。

爱心人士为孩子们购买了护手霜、润肤乳、手套、围巾、文具套装、书籍等礼物,人手一份。孩子们在操场上整齐地排好队领取礼物。“谢谢叔叔阿姨!”每

把温暖传递给358名乡村儿童

8名困境儿童 收到“新年新衣”

在为孩子们送完礼物后,爱心人士还为孩子们普及了护肤常识。

黄巢小学虽然距离济南城区只有40多公里,但因为这里位于大山之中,又邻近水库,冬天温度比市区要低一些。“孩子们老早就穿上了棉袄棉裤,虽然温度低,但在教室里开着空调,尽量不让孩子们挨冻。”校长王云说。

在爱心人士与孩子们的互动问答中,仅有十多名孩子举手称有抹护手霜的习惯,不少孩子表示从来没用过。爱心人士挨个检查了孩子们的小手和小脸蛋,同时耐心为他们讲解了护手霜的使用方法,叮嘱他们要坚持每天使用。

现场,山东省山西商会的爱心人士还为黄巢小学8名家庭困难的学生发放了羽绒服、书包、彩笔等温暖物资。

“我们是尽自己的微薄之力,给孩子们送来这些礼物,希望孩子们的冬天更加温暖,也希望孩子们未来能把这份温暖传递到更远的地方。”赵文斌表示。他同时和校长互留了联系方式,并一再嘱咐校长如果有需要帮助的,一定记得联系他。



给孩子们发放暖心小礼物。

精品资讯

订版电话
0531-85196204

挂失声明

◆山东植物学会(统一社会信用代码51370000MJD617572G、法定代表人赵遵田)的法人登记证书正本丢失,声明作废。

收购字画

◆求购
15864536825

家政服务

◆家政
13793180410

公告

济南向明理德商业管理有限公司(营业执照:370102200000475):

根据你单位职工投诉,按照相关规定认定你单位2018年04月至2022年01月期间存在漏报该职工缴费基数161302元。限你单位收到本公告5个工作日内,到济南市社会保险事业中心补缴漏报的社会保险费。逾期不整改,报请人力资源和社会保障行政部门依法处罚。

因其他方式无法送达,现依法公告送达济社险稽意字[2024]02-(0059)号《社会保险稽核意见书》。限你单位自公告之日起30日内,到我单位领取济社险稽意字[2024]02-(0059)号《社会保险稽核意见书》。如逾期未领取,即视为送达。

联系地址:济南市历下区坤顺路1819号(济南市人力资源服务产业园)一楼大厅财务稽核(20号窗口)
联系电话:0531-86962908
特此公告。

济南市社会保险事业中心
2024年12月27日

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话:88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质,公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房,床位费低至1500元/月,部分床位8.5折优惠,满一年赠送一个月床位费。
电话:0531-82805587/5588
地址:济南市市中区望岳路3668号